

Умер Александр ФАТЮШИН

Москва слезам не верит. Но весть о смерти актера вызвала слезы даже у крепких спортсменов

29 марта ему исполнилось пятьдесят два года. Александр Константинович относился к тем, чей талант производит неизгладимое впечатление даже в маленьком эпизоде. А играл он в основном самого себя - русского хорошего парня, работягу.

В кино снимался часто, в его послужном списке более пятидесяти ролей. Больше всего запомнился, пожалуй, одной - хоккеиста Гурина в «Москва слезам не верит», мужа героини Ирины Муравьевой.

А еще в биографии Александра Фатюшина была роль, которую он сыграл за кадром! Фильм тоже очень известный - «Службный роман». Александру отводилась роль мужа Лии Ахеджаковой, той самой разбитной секретарши, что учит свою шефицию Фрейндлих походке от бедра. После окончания съемок Эльдар Рязанов роль Фатюшина почему-то вырезал, однако Ахеджакова все время разговаривает с ним по телефону...

В театре Александру Фатюшину на значительные роли везло больше. Он играл Ванюшина в «Детях Ванюши-

на», Самсона Силыча (а до этого Подхалюзина) в «Банкроте» и даже Наполеона.

К сожалению, Фатюшин имел одну общую проблему со своим персонажем Гуриным, общую также для многих и многих мужчин в России. И все же смерть актера от сердечного приступа явилась для всех большой неожиданностью.

Анна ИВАНОВА.

ДОСЬЕ «КП»

ФАТЮШИН Александр Константинович родился 29 марта 1951 года в Рязани. С 1973 года работал в Театре им. Маяковского. Заслуженный артист России, лауреат Государственной премии СССР. Женат.

Самые известные фильмы - «Москва слезам не верит», «Лекарство против страха», «Дамы приглашают кавалеров», «34-й скорый», «Любить по-русски-3».



Фатюшин чаще играл в кино хороших русских парней.

Фото Игоря ГНЕВАШЕВА.

Ирина МУРАВЬЕВА:

ФАТЮШИН ОТДАЛ МНЕ ДОЛГ за своего героя

- Александр был покладистый, совершенно неагрессивный и с замечательным чувством юмора. В фильме «Москва слезам не верит», помните, его герой у моей героини последние три рубля выпросил на бутылку... А через двадцать лет после выхода фильма он мне подарок сделал: нашел «трешку» той, старой, купюрой, запечатал в конверт и передал со словами:

«Вот, я тебе с тех пор должен!» Эта «трешка» у меня и сейчас хранится...

Анна ОРЛОВА.

Ринат ДАСАЕВ, легендарный вратарь:

Саша был свидетелем на моей свадьбе

- Фатюшин был актером. Но в свидетели на вашей свадьбе с известной гимнасткой Нелли Гас вы выбрали именно его...

- Потому что мы с ним дружили. Я часто бывал в Театре Маяковского. Да и жили с Сашей на одной улице - Краснобогатырской. Он и в Астрахань к нам приезжал, к брату моему и маме. В последнее время мы тоже часто с ним виделись. Вместе ходили на футбол. Он играл, бегал...

- И со здоровьем ничего особенного не было?

- Может, и было что-то, но я не замечал. Знаете... его смерть - очень тяжелый для меня момент.

Георгий ЯРЦЕВ, футболист сборной СССР и «Спартака» 70 - 80-х:

Его сердце не выдержало проигрыша любимой команды

- Если честно, слезы наворачиваются. Все ветераны футбола московского «Спартака» скорбят. Саша ведь был не только прекрасным человеком и великолепным актером, но и большим нашим другом. Я мог разговаривать с ним на любые темы - театра, искусства, футбола. Он часто выезжал с нами на матчи. И очень переживал за «Спартак». Вот только что мы звонили его жене Лене. Сейчас поедим к ней. Там транс большой. Саша умер в воскресенье вечером. И... чуть ли не после матча «Спартак» - ЦСКА, когда его любимая команда проиграла.

Евгений МАТВЕЕВ, актер и кинорежиссер:

Он был предан профессии

- Это ужасно, ужасно... Известие о смерти Фатюшина меня просто ошеломило. Он у меня снимался в картине «Любить по-русски-3». Играл работника ФСБ. Очень разумного человека, который вел борьбу с мафией во имя сближения наших народов. Я был просто влюблен в этого человека. В его преданность профессии. Он буквально всех завораживал. И с юмором было все в порядке.

Светлана ХРУСТАЛЕВА.